

# СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ

българският външни

13 АВГУСТА 1992 г., ЧЕТВЕРГ, № 102 (362)

## Вопрос: быть или не быть, решается сегодня

Обращение Председателя Государственного совета Республики Грузия Эдуарда ШЕВАРДНАДЗЕ к населению Грузии по телевидению 11 августа 1992 года

Дорогие телезрители! Я взял на себя трудную миссию. Вы всего 10 минут назад прослушали решения Президиума Государственного совета, которое утвердило сегодняшнее заседание Государственного совета. Вы прослушали также постановление Государственного совета об усилении ответственности в отношении преступлений, совершаемых на железнодорожном транспорте, прослушали те аргументы, чем было обусловлено принятие этих довольно жестких документов. К сожалению, случилось так, что после завершения заседания Государственного совета обстановка еще более осложнилась, стала еще напряженнее и, я, был сказал, принял драматический характер. В то время, когда проводилось заседание Государственного совета, в Зугдиди находился министр внутренних дел господин Роман Гвенцадзе, который по специальному заданию командирован в эти районы для обеспечения мира и порядка. Вместе с ним находились Да-

вид Салариадзе — известный вам деятель — бывший заместитель министра внутренних дел и ныне помощник Председателя Государственного совета по национальной безопасности. И еще несколько работников. Они находились в Зугдиди для продолжения переговоров с командирами вооруженных формирований, руководителями отрядов, председателями правлений городов и районов. Основной темой этих переговоров было то, что все мы сообща решили 4 августа, я имею в виду Манифест, объявленный мной на митинге, который наш народ приветствовал. Темой было примирение, речь шла о примирении. Это не была первая встреча, это был третий диалог, как мне известно, этот разговоршел довольно интересно, как обычно говорим, в конструктивной атмосфере, и почти во всем вопросам было достигнуто соглашение, в том числе о возражении господина Сандро Кавсадзе. Сегодня, когда

мы прощались с Романом Гвенцадзе, он сказал мне, что летит на вертолете, специально для того, чтобы в конце дня привезти Сандро в Тбилиси. К сожалению и к несчастью, эти переговоры еще не были завершены, когда на участников диалога напали вооруженные отряды и произошло очень печальное событие — господин Роман Гвенцадзе, Давид Салариадзе и некоторые другие были взяты в плен и изнасилованы. Знаю, что есть на свете злые люди, которые могут совершил любое преступление, но я считал, что зло имеет предел. Однако, видимо, в этом моя ошибка. Наверное, это беспредельно. Я был искренен, предложил Государственному совету примирения — большой национальный компромисс. В этом я видел выход из кризиса, в котором сегодня оказалась наша страна и наш народ. Поэтому я искренне верил в это. Я радовался всем сердцем, когда состоялись первые встречи на Западе в Зугдиди, Хоби, других районах с участием Романа Гвенцадзе. Население приветствовало его, полицию, появление полиции. У народа появилась надежда. И вот сегодня — такое страшное событие. Хочу откровенно и помягче сказать вам: когда у политического деятеля обманываются надежды, не оправдываются сделанные им шаги и его так волонтеры предают, он, как правило, должен подать в отставку. Я беседовал об этом с моими коллегами — Тенгизом Сигуа, Тенгизом Китовани, министром обороны Грузии, членом Президиума Государственного совета. Сейчас в Главном штабе вооруженных сил проводится серьезная работа по претворению в реальность намеченного. Это не касается только одного региона, речь идет о всей территории Грузии, начиная с Леселидзе, кончая Казбегским районом и другими границами, на до везде и во всем установить порядок. Для этого будут использованы и армия, и полиция, и военная техника. Я предупреждаю всех, всех, кто еще не отказался от злых помыслов, пусть они одумаются, примирятся с нами, пока не поздно. В противном случае это им очень дорого обойдется. Знаю,

что многие из тех, кто участвовал в переговорах в Зугдиди, не являются сторонниками кровопролития. Верю, что Вальтер Шургай не говорил мне неправду, верю, что он сейчас работает над тем, как избежать самого худшего. Если это не так, то пусть он ответит перед своим народом и Богом, которому поклялся, что будет бороться за единство, единую Грузию.

С такими словами он обратился и к другим, которые участвовали в этой встрече. Все будет сделано для того, чтобы Сандро Кавсадзе, Роман Гвенцадзе, Давид Салариадзе и некоторые другие были обузданы для этого. Повторяю, если это будет необходимо, то и с помощью силы. Хочу сказать, что в гвардии, «Мхедриони», полиции Грузии все сейчас бурлит. Только что у меня был начальник гарнизона полиции города господин Дато Зеинидзе, он сказал, что он не может сдерживать личный состав — люди возмущены и почти готовы пешком отправиться в поход, пешком дойти до места для того, чтобы освободить и спасти своего министра. То же самое сказали мне в Сенаки, Кутаиси, а также в Аджарии и Абхазии. Я не хочу призвывать вас к какимлибо особым акциям завтра. Однако, я думаю, после того, как мы перед всем миром доказательно проявили необыкновенное величие, терпение, простили людям то, что не прошли бы ни одно государство, имеем право, сказать нашему народу, чтобы завтра он вышел на улицы, площади и потребовал от нас поддержать его в том, чтобы мы перешли в наступление. С тех пор как я приехал в Грузию, я не употреблял этого слова, но сейчас хочу впервые его произнести — в наступление против наших врагов, в наступление против врагов и предателей Грузии — если мы хотим, чтобы жила и процветала Грузия. Я вижу, что рука замешана в этих событиях, чей это почерк. Это нетрудно установить. Это почерк того, кто на улице Чикованы погубил пятерых людей, в том числе женщин, детей, ин-

в чём не повинных людей. Об этом разговор будет идти отдельно, дело уже раскрыто. Преступники известны. Завтра вы получите детальную информацию о том, откуда направлялись эти страшные и вероломные процессы против своей страны, против грузинского народа.

Прошу вас простить ошибку, если это было ошибкой, которую я допустил. Речь идет о Манифесте Государственного совета. Но скрою, что я использовал свой авторитет для того, чтобы пропустить некоторых членов Государственного совета, кто был внутренне против, поддержать его. Я видел на площади, когда читал Манифест, с каким сомнением некоторые смотрели и слушали меня, но, наверное, они посчитали со мной. Я пришутил им свою извинения. И все-таки сейчас не существует другого пути. Я, наверное, имею права в эти тяжелейшие минуты, на данном сложнейшем и ответственном этапе уйти от ответственности. Я буду трудиться вместе с вами бороться для того, чтобы искоренить зло, для того, чтобы воссторговаться справедливостью, для того, чтобы наши братья и друзья вернулись в столицу и приступили к своей деятельности.

Я надеюсь на вашу поддержку, обращающуюся к вам от имени моих коллег, моих друзей — Тенгиза Сигуа, Тенгиза Китовани, Джабы Иоселiani и других. Наверное, каждый из них с такими же словами обратится к вам завтра. Сегодня же эта миссия возложена на меня, завтра вам обратятся и они.

Не удивляйтесь, что сегодня я волниую и нервничаю. Я думаю, сейчас, именно сейчас, в эти дни, решается вопрос: быть или не быть нам. Победить или добро или зло. Зло не может победить. Если зло не победит, тогда Грузия действительно станет независимой, Грузия действительно станет демократическим государством, и она выполнит свой долг перед своим народом и миром, перед тем миром, который поверил в нас и поддержал так явно, так бескомпромиссно в наших добрых начинаниях и наших гуманных шагах.

Благодарю за внимание. До свидания.

## ПО СВОДКАМ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ИНФОРМАГЕНТСТВ

Вчерашний митинг на площади Республики собрал несколько тысяч человек. Они пришли сюда, чтобы осудить очередную террористическую акцию ярых сторонников экс-президента. Как отметила одна из выступавших на митинге, это была четырнадцатая попытка Правительства Грузии наладить диалог с воинствующими настроенным сторонниками Гамсахурда. На митинге было подчеркнуто, что после благородной акции примирения, которую должно было оценить цивилизованный мир, все ожидали, что последуют ответные действия, т. е. освобождение вице-премьера Сандро Кавсадзе. Однако развитие событий окончательно показало истинное лицо тех, кто ратует сегодня за демократию с оружием в руках.

Выступая на митинге, господин Шеварднадзе обратился к тем, кто совершил это действие: «Опомнитесь, господа! Вы обращаетесь к нам с требованием немедленно освободить Сандро Кавсадзе, Романа Гвенцадзе, Давида Салариадзе и других. В противном случае мы будем действовать решительно».

Собравшиеся на митинге представители общественности Грузии единодушно поддержали слова Шеварднадзе о том, что мы все вместе, совместными усилиями должны строить будущее новой демократической Грузии.

Алексей ЛОПАТИН  
«СГ»

Как стало известно поздно вечером, г-н Александр Анкабад встретился с руководителем бандформирования, которым были взяты в заложники члены правительства Грузии, Гочей Бахия. Ал. Анкабад был доставлен в село Кохора Гальского р-на, где находятся пленники, и имел непрекращающуюся беседу с господином Романом Гвенцадзе. Состояние его здоровья, а также здоровья других заложников нормальное.

Как сообщил корреспондент Грузинского ТВ в Сухуми, на предложение Анкабада освободить людей, группа Бахия отвечала отказом. Свои требования похитители обещали представить сегодня.

Соб. инф.

Анкабад встретился с руководителем бандформирования, которым были взяты в заложники члены правительства Грузии, Гочей Бахия. Ал. Анкабад был доставлен в село Кохора Гальского р-на, где находятся пленники, и имел непрекращающуюся беседу с господином Романом Гвенцадзе. Состояние его здоровья, а также здоровья других заложников нормальное.

Как сообщил корреспондент Грузинского ТВ в Сухуми, на предложение Анкабада освободить людей, группа Бахия отвечала отказом. Свои требования похитители обещали представить сегодня.

Соб. инф.

В Кутаиси с деловым визитом находился известный эксперт экономист с мировым именем Эжен Бай (Бельгия). Главной целью его приезда была разработка предложений по оказанию практической безвозмездной помощи в рамках ЕЭС нашей республике в целом и горючим в частности.

После анализа экономической ситуации в городе обозначились несколько направлений помощи, в которой мы нуждаемся особенно, — сказал нашему корреспонденту начальник городского органа Госкомитета по управлению государственным имуществом Темур Лоладзе. — Это внедрение технологий сниженного потребления электроэнергии, развитие малого бизнеса, совместные экологические исследования, содействие в строительстве муниципальных предприятий, разработка оптимальных систем движения транспорта, повышение квалификации наших кадров и подготовка менеджеров по отраслевому принципу.

Господин Эжен Бай заверил нас, что конкретная помощь в этих вопросах — дело ближайшего будущего.

Юза КАЦИДАЗЕ  
«СГ»

11 августа в Батумском порту произошла авария при заправке дизельным топливом танкера Грузинского морского пароходства «Захарий Палашвили».

Как сообщила капитан Батумского порта Серго Квантанидзе, произошла поломка соединительного сифона, через который дизельное топливо поступало на танкер с Батумской нефтебазы по трубопроводу. В море вылилось около 2 тонн топлива. Вокруг судна были сразу же установлены боевые ограждения г. и. «анонджа», что предотвратило распространение «лягти» на поверхности. Нефтесортировщик сразу же приступил к очистке поверхности.

Как сообщил корреспондент «СГ» ведущий инженер Батумской специализированной морской инспекции Джумбер Сарджвеладзе, авария вызвана выходом из строя принимающего устройства заводского изготовления, установленного на танкере. Ведется расследование.

Вахтанг АХАЛАДЗЕ  
«СГ»

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

### ЛЮДИ, НЕ ДУМАЮТ О БОГЕ: ОНИ УБИВАЮТ ДРУГ ДРУГА

«Должно ли общество испытывать ужасы, чтобы понять, что такое ужас?»

Уильям СТАЙРОН,  
американский писатель.

ЧТО СЕГОДНЯ волнует Европу? Август — месяц отпусков, но август также напоминает «удиши в виагре» — сильное раздражение, которое неизменно возникает в летний период. Основная причина — это внешние причины: политическая нестабильность, экономическая нестабильность, социальная нестабильность. А это влечет за собой различные проблемы: социальные, политические, экономические.

Самые опасные опасности для Европы — это терроризм, национализм, расизм. Терроризм — это опасность для всего общества, для каждого человека. Национализм — это опасность для каждого человека, для каждого народа. Расизм — это опасность для каждого человека, для каждого народа.

Президент Буш, король Саудовской Аравии Фахд, Маргарет Тэтчер — все они гневно протестуют. И что же? Министр информации г. и. Сербской Республики Босния и Герцеговина Велибор Остоич утверждает, что на территории, контролируемой сербами в Боснии и Герцеговине, существуют не концентрационные лагеря, а лишь «торговые» для пленных сербов и мусульманской стороны». В то же время, по его словам, на территории Боснии и Герцеговине в более чем 20 хорватско-мусульманских концентрационных лагерях находятся в заключении 42 тысячи сербов, а более 6 тысяч человек уже

## Вальтер ШУРГАЯ: «МОЯ МИССИЯ — ЭТО НАЦИОНАЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ»

После митинга на Хобском чайном комбинате, поздно ночью Председателя Государственного совета Эдуарда Шеварднадзе. Он же на заседании пронiformировал членов Госсовета о подробностях случившегося — вооруженного нападения и похищения официальных лиц на заседании Грузии во главе с министром внутренних дел республики Романом Гвенцадзе.

Спустя минут двадцать нам сообщили, что приехал Вальтер Шургай со своей супругой Лицией Читанадзе. Мы оказались сидящими рядом друг с другом. Вальтер Шургай, которого привезли здесь очень тепло, почти не прикасался к еде, слишком много курил, как сказала моя супруга — это после июньских событий.

Следующим для политики — увидеть будущее. Анализировать события может любой политический комментатор, но увидеть будущее — дано далеко не каждому. Это как бы дар Божий. И этим даром должен обладать политик.

Беседой я доволен, хотя должен заметить, что не имею морального права сказать, что этого человека не знаю до конца. Еще раз повторяю, беседой я доволен.

Каждый настоящий человек берется за красную смерть. Красиво же человек умирает, когда он является слугой своего народа.

Ближайшее будущее покажет, берется ли Эдуард Шеварднадзе за красную смерть. Вы только посмотрите, как скроется Грузия, выйдет из-под контроля.

На ваш взгляд, как скоро скроется Грузия, выйдет из-под контроля?

Спасибо, что вы об этом мне сказали. Сейчас это не имеет значения.

— Батон Вальтер, еще будни в тюрьме, вы имеете возможность встретиться с Эдуардом Шеварднадзе? Какое впечатление?

Может быть, вам покажется, что я слишком

это не имеет значения.

— Батон Вальтер,

еще будни в тюрьме, вы имеете

возможность встретиться с Эдуардом Шеварднадзе?

— Да, конечно.

## ЭТО БЫЛО ВЧЕРА? А СЕГОДНЯ?

Р. С. Выступивший 12 августа на чрезвычайном заседании Государственного совета Грузии Эдуард Шеварднадзе, оценив ситуацию в республике в связи с событиями 11 августа в Зугдиди и захватом заложников, высказался о том, что тот звонил ему и сообщил, что его было мало времени и не успел выполнить свою миссию по национальному примирению и собирается вернуться к тому месту, откуда его выпустили, согласно Манифесту.

Леван Долидзе

Хоби, 6 августа.

САКИНФОРМ

В полдень, 12 августа, Госсовет собрался на чрезвычайное заседание, в поиске для которого стоял один вопрос — о террористическом акте, происшедшем накануне в городе Зугдиди, о котором на



# ПО СВОДКАМ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ИНФОРМАГЕНТСТВ

Более половины из 1.600 пристроек к тбилисским домам в виде балконов и лоджий возводилось без проектов, даже без соответствующего разрешения. К тому же ни одна из них не удостоилась государственного акта о приемке. Об этом корреспондент САКИНОФОРМА сообщил зам. начальника архитектурно-планировочного управления города Тенети Сихарулидзе.

Многие из них построены с такими грубыми нарушениями, что их эксплуатация практически невозможна. Т. Сихарулидзе считает, что строительство пристроек можно продолжить, но лишь в том случае, если районные отделы благоустройства и жилищные тресты совместно со службой главного архитектора будут осуществлять строгий контроль за подобнымистройками.

САКИНОФОРМ

В Доме печати Екатеринбурга было официально объявлено о создании новой корпорации «Европа - Азиатский кредит». Событие рядовое, но здесь случай особый: кроме всеобщего и даже тотального дефицита наличности. Предлагается простой и апробированный Западом способ житейского безналичного расчета - электронная кредитная карточка. Инвесторы - европейско-азиатская компания, Уралкомбанк и страховая компания «Остин» - намерены в конце года ввести в оборот 3 вида кредитных карточек. Первая - потребительская: предполагает внесение налоговой суммы в 5 тыс. рублей, право распоряжаться половиной этой суммы через сеть магазинов, 20 процентов годовых и обязанность ежемесячно пополнять свой счет. Пенсионная - внос 1 тыс. рублей, право на более дешевые товары и пользование льготной ставкой. Золотая - внос 100 тыс. рублей, половиной распоряжаются для покупки, 25 процентов годовых и выплаты в валюте импортными товарами и даже в золотых слитках. Планируется установить в крупных универмагах, ресторанах, кафе специальные терминалы, через которые будет производиться расчет.

Жители Москвы или Санкт-Петербурга, приехавшие в Ригу, уже на вокзалах сталкиваются с необходимостью пополнить свой кошелек латвийскими рублями. Их можно обменять тут же на, впрок, у фирм «Парекс», здесь за 100 российских рублей дают 80 латвийских. Можно кое-что выглядеть, обратившись к фарцовщикам, правда, появляется шанс быть «кинутым». В не выгодном положении оказались российские военнослужащие, которым банк Латвии отказал в обмене денег один к одному, они вынуждены прибегать к услугам обменных пунктов.

Справка: некоторые цены в Латвии: электроэнергия - 1,5 рубля за квт/ч; бензин - 25-30 рублей за 1 литр; хлеб - 25-30 рублей за буханку.

Министерство иностранных дел республики направило потеста в практическое посольство в Баку в связи с тем, что на прошлой неделе в Багдаде при невыясненных обстоятельствах были убиты две гражданки Азербайджана - жены работников российского посольства в Ираке.

Грабителей Коми потянуло на экзотику - в поиске Кокса обворовали морг. На мертвцев, к счастью, не позарились, однако уволокли электрооборудование стоматологического кресла. Откуда оно в морге и зачем - тоже загадка.

Азербайджанские полицейские активизировали операции по борьбе с контрабандой скотины в Иран. В июле «коммерсанты» ежедневно переправляли за рубеж тысячи голов мелкого рогатого скота и более тысячи котов. В обмен они везут живительную резинку и синтетические ткани.

Российский посол в Узбекистане Филипп Сидорский по приезде в Ташкент полностью перешел на национальную кухню: шурпу, салсу, лапши и зеленый чай. Его американскому коллеге ветеранцу Майклу Маттере привыкнуть Востоку куда труднее - пришлось отказываться от традиционных бананов с апельсиновым соком на завтрак.

Известный в Воркуте художник Виктор Порожняк, который торгует на центральной площади города юртическими брионами и своими картинами, объяснил, что в ближайшее время будет делать это в обнаженном виде. По его словам, сие необходимо для утверждения свободы духа и гордого мужского начала.

ИМА - ПРЕСС  
Санкт-Петербург

## ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

НАЗНАЧАЕТ ЧЛЕНОВ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ В СЛЕДУЮЩИХ ОКРУГАХ:

- № 1 Мтацминдский  
Заместитель - Давид Динкадзе  
Член - Марина Иорданишвили  
Член - Гоча Ломидзе  
№ 4 Киданиский  
Заместитель - Натела Патаридзе  
Член - Леван Мchedlishvili  
Член - Нино Непаридзе  
№ 7 Чутуретский  
Заместитель - Инеса Бочаринишвили  
Член - Ольга Торонджадзе  
Член - Цинди Ментешашвили  
№ 8 Дидублский  
Заместитель - Тина Натадзе  
Член - Нора Багалашвили  
Член - Яков Махардзе  
№ 11 Сагареджовский  
Заместитель - Нуза Гурдикадзе  
Член - Рамин Марташвили  
Член - Мери Лежава  
№ 12 Гурдженский  
Заместитель - Шалва Мчдиашвили  
Член - Гии Китошвили  
Член - Майя Липарташвили  
№ 13 Сигнакийский  
Заместитель - Зураб Отарашвили  
Член - Дареджан Луарсабашвили  
Член - Иосиф Бернашвили  
№ 14 Дедолесциарийский  
Заместитель - Леван Джамалашвили  
Член - Тамаз Синдикашвили  
Член - Зараб Каврелашвили  
№ 15 Лагодехский  
Заместитель - Манана Гелашвили  
Член - Темур Сулашвили  
Член - Давид Байндурашвили  
№ 16 Кварельский  
Заместитель - Давид Тоциашвили  
Член - Иосиф Харебашвили  
Член - Кахи Капанадзе
- № 17 Телавский  
Заместитель - Василий Оркодашвили  
Член - Гамлет Чабрашвили  
Член - Николоз Бочоришвили  
№ 20 Ахметский  
Заместитель - Нико Джавахишвили  
Член - Омар Торгвандзе  
Член - Александр Бакуридзе  
№ 19 Тианетский  
Заместитель - Владимира Годердзиашвили  
Член - Натела Джамараули  
Член - Недля Бодавели  
№ 23 Болинский  
Заместитель - Бесо Рехвашвили  
Член - Кетеван Хечурани  
№ 24 Диланский  
Заместитель - Эльдар Кладиашвили  
Член - Валико Хитаришвили  
Член - Анета Кохорадзе  
№ 25 Цалинский  
Заместитель - Гедор Эменинов  
Член - Аристотель Иоаниди  
Член - Шалва Арутюнов  
№ 26 Тетрицкаройский  
Заместитель - Нино Кавелидзе  
Член - Гульнара Бекаури  
Член - Тамаз Никурадзе  
№ 27 Мицхетский  
Заместитель - Георгий Мамулашвили  
Член - Николоз Блиадзе  
Член - Цинцо Закаидзе  
№ 28 Душетский  
Заместитель - Абесalom Норданиашвили  
Член - Робинзон Челидзе  
Член - Элеонора Гоксадзе  
№ 30 Гагаринский  
Заместитель - Гела Хвадагани  
Член - Ило Мдивани  
Член - Коба Колапiani  
№ 31 Ахалгорский  
Заместитель - Маквала Сулаквелidze  
Член - Юзеф Велхадзе  
Член - Майя Торадзе  
№ 40 Терхольский  
Заместитель - Джемал Додошвили
- № 35 Хамурский  
Заместитель - Тарел Кикадзе  
Член - Николоз Битадзе  
Член - Георгий Кинадзе  
№ 36 Боржомский  
Заместитель - Карло Гонгадзе  
Член - Александр Беридзе  
Член - Лиана Орагvelidze  
№ 37 Ахалицкий  
Заместитель - Шота Жунадзе  
Член - Реваз Окошвили  
Член - Медея Геладзе  
№ 38 Адигенский  
Заместитель - Гиви Липарашвили  
Член - Павле Гиглашвили  
Член - Гии Чиковани  
№ 39 Аспидский  
Заместитель - Эльдар Кладиашвили  
Член - Валико Хитаришвили  
Член - Недля Бодавели  
№ 40 Ахалкалакийский  
Заместитель - Гамлет Майтески  
Член - Григорий Мусаелян  
Член - Карапет Петросян  
№ 43 Онисий  
Заместитель - Гоча Гордадзе  
Член - Тамила Арчадзе  
Член - Нодар Шерадашвили  
№ 44 Амбролауреский  
Заместитель - Бежан Барсонидзе  
Член - Робинзон Челидзе  
Член - Элеонора Гоксадзе  
№ 45 Чагариский  
Заместитель - Гела Хвадагани  
Член - Ило Мдивани  
Член - Коба Колапiani  
№ 48 Харагаульский  
Заместитель - Маквала Сулаквелidze  
Член - Юзеф Велхадзе  
Член - Майя Торадзе  
№ 50 Сачхерский  
Заместитель - Манана Муладзе  
Член - Гиаги Шуакидзе  
Член - Нана Беридзе  
№ 51 Зестафониский  
Заместитель - Гиули Да-борадзе  
Член - Леван Абашидзе  
Член - Кориелли Гвелес-ани  
№ 52 Багдатский  
Заместитель - Зураб Жванадзе  
Член - Дареджан Гогнадзе  
Член - Нодар Эбанидзе  
№ 53 Ваниский  
Заместитель - Мераб Лорткипанидзе  
Член - Роберт Амириди  
Член - Тенгиз Дзагнидзе  
№ 54 Сагирдеский  
Заместитель - Юрий Гогия  
Член - Тамаз Никурадзе  
Член - Тамаз Попадзе  
№ 55 Хониский  
Заместитель - Мевлуд Чхидзе  
Член - Иордий Бахадзе  
Член - Оtar Марджанишвили  
№ 56 Чиатурский  
Заместитель - Мурман Ка-панадзе  
Член - Изо Царцидзе  
Член - Кетио Самхарадзе  
№ 57 Тбилисский  
Заместитель - Варлам Сахадзе  
Член - Олег Габриадзе  
Член - Алеко Панчуладзе  
№ 58 Цхалтубский  
Заместитель - Джемал Гордадзе  
Член - Тамила Ушверидзе  
Член - Окропир Ткабладзе  
№ 60 Озургетский  
Заместитель - Тарел Ту-гуш  
Член - Давид Сихарулидзе  
Член - Мераб Закаридзе  
№ 61 Ланчуктский  
Заместитель - Тамаз Цин-цаидзе  
Член - Майя Абхазова  
Член - Арчил Хоперия  
№ 62 Чхотхалский  
Заместитель - Владимир Сихарулидзе  
Член - Лия Кобидзе  
Член - Темур Каландадзе

## НОВЫЕ ИМЕНА

### МУЗА ДАТО ШАРАБИДЗЕ



В репертуаре Нани Брегвадзе появилась новая песня-романс «Ах, эти глазки». Так как современная эстрада не избалована обилием этой изящной и музыкальной формы, я занялся автором романса и таким образом и ознакомился с Дато Шарабидзе.

Творческий альбом Дато еще не очень богат, но его песнями уже заинтересовались многие грузинские певцы. Помимо Нани Брегвадзе, музыкальные произведения Дато Шарабидзе вошли в репертуар Г. Сурамелиашвили, И. Перадзе, М. Шакулашвили, А. Мачарашвили и других.

Вместо нотного переложения (Дато не имеет специального музыкального образования) мы запо-

мили мелодию. Затем приходят слова, строка за строкой ложатся в рифму. Песня готова, и теперь ее можно записать. Но этим поиски в его творческой лаборатории не кончатся. Дато и художник, и, как уверяет, ему доставляет большое удовольствие «рисовать» свою музыку.

В прошлом году на конкурсе «Грузинская песня и хореография» он завоевал звание лауреата и сердце многих любителей эстрады. Скоро выйдет в свет сборник его стихотворений, есть другие интересные предложения.

Планы на будущее у Дато самые разнообразные. Но проще Дато, о них я говорить не буду.

Дай Бог, чтобы они осуществились.

Тиатин ВАШАКИДZE

- Член - Натела Миладзе  
№ 33 Карельский  
Заместитель - Лина Абашвили  
Член - Важа Бакрадзе  
Член - Юрий Каишвили  
№ 35 Хамурский  
Заместитель - Тарел Кикадзе  
Член - Николоз Битадзе  
Член - Георгий Кинадзе  
№ 36 Боржомский  
Заместитель - Карло Гонгадзе  
Член - Александр Беридзе  
Член - Лиана Орагvelidze  
№ 37 Ахалицкий  
Заместитель - Шота Жунадзе  
Член - Реваз Окошвили  
Член - Медея Геладзе  
№ 38 Адигенский  
Заместитель - Гиви Липарашвили  
Член - Павле Гиглашвили  
Член - Гии Чиковани  
№ 39 Аспидский  
Заместитель - Эльдар Кладиашвили  
Член - Валико Хитаришвили  
Член - Недля Бодавели  
№ 40 Ахалкалакийский  
Заместитель - Гамлет Майтески  
Член - Григорий Мусаелян  
Член - Карапет Петросян  
№ 43 Онисий  
Заместитель - Гоча Гордадзе  
Член - Тамила Арчадзе  
Член - Нодар Шерадашвили  
№ 44 Амбролауреский  
Заместитель - Бежан Барсонидзе  
Член - Робинзон Челидзе  
Член - Элеонора Гоксадзе  
№ 45 Чагариский  
Заместитель - Гела Хвадагани  
Член - Ило Мдивани  
Член - Коба Колапiani  
№ 48 Харагаульский  
Заместитель - Маквала Сулаквелidze  
Член - Юзеф Велхадзе  
Член - Майя Торадзе  
№ 50 Сачхерский  
Заместитель - Манана Муладзе  
Член - Гиаги Шуакидзе  
Член - Нана Беридзе  
№ 51 Зестафониский  
Заместитель - Гиули Да-борадзе  
Член - Леван Абашидзе  
Член - Кориелли Гвелес-ани  
№ 52 Багдатский  
Заместитель - Зураб Жванадзе  
Член - Дареджан Гогнадзе  
Член - Нодар Эбанидзе  
№ 53 Ваниский  
Заместитель - Мераб Лорткипанидзе  
Член - Роберт Амириди  
Член - Тенгиз Дзагнидзе  
№ 54 Сагирдеский  
Заместитель - Юрий Гогия  
Член - Тамаз Никурадзе  
Член - Тамаз Попадзе  
№ 55 Хониский  
Заместитель - Мевлуд Чхидзе  
Член - Иордий Бахадзе  
Член - Оtar Марджанишвили  
№ 56 Чиатурский  
Заместитель - Мурман Ка-панадзе  
Член - Изо Царцидзе  
Член - Кетио Самхарадзе  
№ 57 Тбилисский  
Заместитель - Варлам Сахадзе  
Член - Олег Габриадзе  
Член - Алеко Панчуладзе  
№ 58 Цхалтубский  
Заместитель - Джемал Гордадзе  
Член - Тамила Ушверидзе  
Член - Окропир Ткабладзе  
№ 60 Озургетский  
Заместитель - Тарел Ту-гуш  
Член - Давид Сихарулидзе  
Член - Мераб Закаридзе  
№ 61 Ланчуктский  
Заместитель - Тамаз Цин-цаидзе  
Член - Майя Абхазова  
Член - Арчил Хоперия  
№ 62 Чхотхалский  
Заместитель - Владимир Сихарулидзе  
Член - Лия Кобидзе  
Член - Темур Каландадзе

- Член - Надар Путкарадзе  
Член - Ира Топурия  
№ 64 Сенакский  
Заместитель - Реваз Гри-голова  
Член - Манана Цомат  
Член - Марина Хабурзания  
№ 65 Мартвицкий  
Заместитель - Демур Хурцилава  
Член - Гурам Петелава  
Член - Мзвинар Бартая  
№ 66 Хобиский  
Заместитель - Гайоз Букия  
Член - Демур Латария  
Член - Эзадид Киря  
№ 68 Цаленджихский  
Заместитель - Марина Долидзе  
Член - Аязор Белкайя  
№ 69 Чхорцукский  
Заместитель - Роберт Ку-рашвили  
Член - Игорь Пичхая  
№ 70 Потийский  
Заместитель - Омар Ху-хуни  
Член - Мераб Абасдзе  
Член - Джемал Герсами  
№ 71 Сухумский  
Заместитель - Мурман Бер-зия  
Член - Леван Пилия  
Член - Марина Джгамадзе  
№ 72 Сухумский  
районный  
Заместитель - Гири Пан-чукли  
Член - Марина Тевадзе  
Член - Константин Цур-чумия  
№ 80 Кедский  
Заместитель - Амирал Ди-асамидзе  
Член - Надим Долидзе  
Член - Илья Шаваши  
№ 82 Шухаевский  
Заместитель - Резо Бер-диадзе  
Член - Зураб Зондзе  
Член - Гули Портки-нидзе  
№ 84 Хулойский  
Заместитель - Нодар Ша-валадзе  
Член - Оtar Меладзе  
Член - Тамара Абуладзе

## СПОРТ

### НАГРАЖДАЮТ «МОСТИ ДРУЖБЫ»



В Санкт-Петербурге проходит международный детский спортивный фестиваль «Мости дружбы». В нем выступают и посланцы нашей страны.

Уже завершились соревнования по некоторым видам спорта, в которых

представители Грузии завоевали довольно солидное число наград. В турнире юных шахматистов - как среди мальчиков, так и среди девочек - лучшими были кандидаты в мастера Георгий Каченишвили и Инга Хуцилава. В командном зачете коллектива нашей страны (тренер - Арчил Церетели) вышли на третье место.

Порадовали и юные футбольисты. Наша команда, состоящая в основном из игроков школы «Аван» (тренеры Малхаз Кодарашвили и Михаил Джармелиашвили), стала победителницей турнира. А Кахабер Нодаридзе был назван лучшим полузащитником турнира.

След за футбольистами стартовали участники соревнования по спортивному ориентированию и туризму. В первом из этих видов наша команда оказалась сильнейшей, а во втором - была завоевана серебряная медаль.

Уверенно выступила и наша женская баскетбольная команда. Она переправила сорбины Талинина, Улан-Удэ, Петровавловска-на-Камчатке. Санкт-Петербурга и, проиграв лишь сверстницам из Москвы, заняла второе место.